

## ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

«Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут, каждый в своем порядке: первенец Христос, потом Христовы, в пришествие Его» (1 Кор. 15, 22-23).

Казалось бы, мир испорчен безнадежно. Апостол оказался сребролюбцем и предателем, а затем повесился. Другие ученики оказались немощными и трусливыми. Духовные вожди предпочли Истине политическую выгоду. Пилат попытался избежать этого фарса, но испугался кесаря и «умыл руки». Казалось бы, простые люди искренне ждали и с восторгом встречали Учителя, Пророка и Чудотворца из Галилеи, но и они кричат: «Распни, распни Его!». Кажется, вся злоба и подлость мира собрались на Голгофе. Апофеоз цинизма и равнодушия не только к Богу, но и к Человеку – воины бросают жребий и делят у подножия Креста одежду Распятого, как будто нет рядом ни стонов Его, ни мучений.

Избит, унижен, оплёван, раздет, причислен к разбойникам, увенчан терновым венцом, повешен, как проклятый, на древе, оставлен всеми и лишён даже Божественного молитвенного утешения: «Боже мой! Боже мой! Для чего Ты меня оставил?» (Мк. 15, 34). Казалось бы, ложь победила, ненависть одолела, смерть восторжествовала. Горький вздох Луки и Клеопы: «А мы надеялись было, что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля» (Лк. 24, 21).

Но постойте, дорогие люди. Мы во все века искали Бога? Мы искали Его в силе? В правде? В чистоте? В красоте? В труде? В жертвах? В богатстве? В воздержании? В роскоши? В подвигах? В мудрости? Мы искали Его, но грех и порок оставались с нами? Тогда придём сюда, на Голгофу. Ведь мы все, грешные, чада Творца Всемогущего. Так вот Он здесь, вместе с нами, среди нашей грязи и низости. Это Он Своей любовью не оставляет нас никогда и ищет заблудших! Это Он и распят нами на кресте! «Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились» (Ис. 53, 5).

Это Он и уподобился нам во всём, кроме греха, в Лице Единородного Сына Своего Иисуса Христа: «Днесь висит на древе, Иже на водах землю повесивый; венцем от терния облагается, Иже Ангелов Царь; в ложную багряницу облачается, одеваяй небо облаки» (из антифона Великого Пятка). Это ведь мы сами отвергли и убили Его своей гордыней, плотоугодием и чёрствостью, а Он страждет и молится за нас: «Отче! Прости им, ибо не знают, что делают» (Лк. 23, 34).

И не напрасны эти страдания, принесут они и уже приносят великий духовный плод – любовь, верность и покаяние людей: «Истинно, истинно говорю вам: если пшеничное зерно, пав в землю, не умрет, то останется одно; а если умрет, то принесет много плода» (Ин. 12, 24). Стоят у Креста Дева Мария, Иоанн Богослов и мужественные ученицы Христовы. Не участвуют в ложном суде Никодим и Иосиф. Прозревает душевными очами сотник и признаёт Казнённого не просто человеком: «Воистину Человек Сей был Сын

Божий» (Мк. 15, 39). Исповедает Иисуса Господом, кается в своих грехах и получает обещание быть в раю разбойник. Возвращается, бия себя в грудь, народ, спешившийся на сие зрелище (Лк. 23, 48).

Значит, Бог **ПОБЕДИТ** И **УЖЕ** **ПОБЕЖДАЕТ!** И приглашает разделить Его победу над грехом, проклятием и смертью, быть Его Светом в этом не до конца испорченном мире. Зовёт думать и прозревать, покаяться и обратиться, чтобы загладились грехи наши (ср. Деян. 3, 19). Увещевает нас ощутить свою пустоту духовную, восплакать о беззакониях, стать кроткими, алчущими и жаждущими правды Небесной, милостивыми к бедным и врагам, чистыми сердцем от суеты, похоти и лукавства, примирившимися с Ним и творящими мир вокруг себя, непоколебимыми в гонениях за правду и за веру (ср. Мф. 5, 3-11).

«Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Моё на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко», — глаголет нам Муж скорбей (Мф. 11, 28-30).

Хлеб насущный просим мы в молитве. Этот хлеб — не только телесные потребности наши, но и Пища истинная. Ведь Иисус Христос пришёл и принёс Себя в жертву, чтобы мы наелись, насытились, напитались в Таинстве Причащения Им Самим, Его Телом и Кровью для оживления заледеневших душ наших и вселения в Царство Его: «Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрешу его в последний день» (Ин. 6, 54).

Пусть же пугает нас грех, но **НЕ СТРАШАТ** никакие испытания и даже сама телесная кончина: «Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас» (Рим. 8, 11).

Пусть все наши дела станут постоянным **БЛАГОДАРЕНИЕМ** и **СЛУЖЕНИЕМ** Господу и ближним своим: «Что воздам Господу за все благодеяния Его ко мне? Чашу спасения прииму и имя Господне призову. Обеты мои воздам Господу пред всем народом Его» (Пс. 115, 3-5).

Пусть же восторжествует **ПРАВДА БОЖИЯ** в душах наших и в Небесном Иерусалиме: «И ничего уже не будет проклятого; но престол Бога и Агнца будет в нем, и рабы Его будут служить Ему. И узрят лице Его, и имя Его будет на челах их. И ночи не будет там, и не будут иметь нужды ни в светильнике, ни в свете солнечном, ибо Господь Бог освещает их; и будут царствовать во веки веков» (Откр. 22, 3-5).

**ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!**